



合肥市五十中学西校高刘分校 党建引领培根铸魂 凝心聚力擦亮品牌

“一名党员一面旗帜，一个支部一座堡垒”。2019年6月，在合肥经开区社发局“外部引优，内部提升”发展战略的指导下，合肥市五十中学西校高刘分校正式挂牌成立。围绕新形势、新格局、新机遇下的学校发展，党支部一班人转变观念，迎难而上，在坚定政治方向、团结师生员工、服务周边群众、助力学校发展等方面做了大量卓有成效的工作，获得了百姓的认可和社会的赞誉，学校先后获得百姓身边的好学校，经开区“家教名校”“素质教育示范学校”“德育先进集体”等荣誉，并被合经开区工委授予“先进基层党组织”称号。 王世祥 潘妥



学党史 悟思想 办实事 开新局

合肥市五十中学西校高刘分校党支部

党建引领 做实做细做好常规工作

党员教育培训常态化。该校党支部以“学习强国”平台为抓手，在全体教师中培育自觉学习、终生学习及问题式学习的理念。

党内组织生活规范化。学校以“三会一课”“主题党日”为阵地，长期开展《习近平谈治国理政》集中学习，习近平视察安徽重要讲话精神贯彻研讨活动，党的二十大精神宣讲普及活动，“身边事教育身边人”党风廉政主题活动，“三个以案”警示教育。“走进留守儿童家庭大家访”“为孤儿学生过生日”等主题党日活动。每次活动都做到有主题、有内容、有笔记、有交流、有总结、有效果。

党史学习宣讲系列化。为了传承红色基因，坚定理想信念，党支部坚持每周一次党史集中学习，每两周一次党史

集中宣讲。同时组队参加了高刘街道党史知识擂台赛，开展了“童心永向党，花开新时代——党史宣讲进校园”活动、“三个一百活动”——100场党史宣讲短视频比赛。近年来，学校党支部在区级以上媒体共发表党建宣传报道百余篇。

发挥作用途径多样化。坚持开展“党员示范岗”“党员进社区”“党建带团建”活动。坚持每季度开展一次专题党课，专家引领，思想补氧。该区工委委员、区社发局党委领导多次亲临学校，为党员干部上党课、指方向、讲理论、提格局，鼓励党员干部充分发挥先锋模范作用，为高刘片区教育的发展做出贡献。目前，学校有23名党员参加了校园护学岗，3名党员在街道老年大学义务授课，28名党员担任“留守儿童”代管家长。



大爱助学服务

助学纾困 创建基层党支部特色品牌

开展“星火传承·大爱助学”行动。学校现有49名留守儿童。因亲情缺失，他们大多性格偏执、敏感。党支部组织党员采用“点对点”充当“代管家长”的形式精准帮扶，帮助他们成人、成才、健康成长。

芳芳(化名)同学自幼父母双亡，和年迈的爷爷奶奶一起生活。但芳芳同学“孤儿不孤”，从小学开始，经开区社发局领导就对她资助帮扶，校长夏小龙与她结对，周一谈话，一月一家访，辅导她的学习，帮助她解决生活上的困难。现在芳芳同学性格活泼、阳光开朗、品学兼优，还担任了班体育委员。

目前，学校由党支部牵头，建立了333名七类特殊学生动态关爱台账。学习上，严惩相济，让七类儿童感受到进步的乐趣；生活上，体贴呵护，让他们感受到师爱的温情。党支部先后开展了“红歌传唱”“致敬老英雄”“重走长征路”

“爱心妈妈手拉手”等活动。让七类儿童在爱心和真情的浸润中融入集体，完善人格，形成健康的体魄，阳光的心态。

开展“经开红、爱心传万家”志愿者活动。按照该区社发局党委的要求，学校党支部组建了胡建新、周娅、袁孝传等爱心活动小组，有针对性地对学生进行家教辅导、心理教育、励志培养等特色活动，取得了较好的社会效果。

2023年1月，校长助理夏帮付带领授课教师陈应宝、陈自明深入留守儿童等学生家庭，开展针对性的家访，落实党支部寒假“大爱助学行动”。“大爱助学志愿服务队”戴党徽，着党员志愿者服装，亮明身份，更显学校在党的指引下，倾心办群众满意教育的信心。虽然学生居住分散，但学校不愿放弃任何一个家访任务，党员教师走村串户，深入田间地头，深深感动每一位家长。



党员教师示范课

不忘初心 彰显战斗堡垒的使命担当

开展“挂牌子、亮身份、树形象”活动。学校28位党员，人人都是志愿者，学校的各种教学和后勤服务岗位，都由党员义务承担。或护学站岗，或夜间值班，或寝室监管，或转差培优。

张强老师在母亲、岳母双双重病在床，大哥哥车祸致残，都需他照料的情况下，仍然担任6个班历史课、教研组长和班主任的工作，他的班级各项工作在学校各项评比中一直名列前茅。

班主任岳甫勇老师左手受伤缝了七针，仍坚持上班，没有请过一天假。在新冠肺炎防控、线上教学期间，岳老师每天按时到办公室，对学生进行线上抗疫宣传、心理疏导、危机干预、教学指导，还走访了全班42名同学，为学校、为党支部赢得了良好的社会声誉。

学校为青年教师专业成长铺基石、搭平台。在青年教师座谈会上，党支部书记、校长夏小龙以《师爱是师德的灵魂》为主题，谆谆教导青年教师热爱教育事业，把教育教学中各项工作当做锻炼自己的良机和平台，勇挑重担，锤炼

教育智慧，升华教育情怀，享受学生成长感恩的幸福。

开展党员示范课和“青苗计划”培养活动。学校党支部精选了夏帮付等10位经验丰富的党员教师和年轻教师结对，组建业务共同体，开展“青苗计划”六个一活动。学校每学期开展一次“旗帜引领——党员优质课展示活动”，为年轻教师提供教研交流的平台。现在，年轻教师正在成长为学校的教学骨干。陈青、杨梅老师在经开区聚焦课堂大奖赛中均获得了二等奖。

在2022年度，学校以《2022年经开区教育高质量发展十项行动指南》对标发展，以党建引领，以德为先，坚持五育并举，坚持提升课堂教学质量，以安全为重，落实文化兴校举措，群策群力，圆满完成各项工作；2023年，学校将全面落实党的二十大精神，以提升教育教学质量为核心，聚焦“2023作风能力提升年”，锚定“快、准、精、聚、实”工作原则，通过加强学校治理体系和治理能力建设，扎扎实实办群众满意的教育。

“教育是国之大计，教师是教育之本。五十中学西校高刘分校地处远郊，学情特殊，每一名党员都是一面旗帜，他们不仅有超强的责任心，还有一颗大爱之心。他们中有立志让小草和鲜花同样享受阳光的胡建新老师；有诚朴为师、丹心育人的李媛媛老师；还有以诚育诚、以爱育爱的夏敏老师……正是因为有这样一支优秀的教师队伍，学校才得以快速发展。永葆教育初心，热爱教育事业，为党育人，为国育才才是每一位教育人的使命，五十中学西校高刘分校党支部将充分发挥战斗堡垒作用，以党建引领培根铸魂，凝心聚力擦亮教育品牌。”校长夏小龙笃定地说道。

“潮平两岸阔，风正一帆悬”。在经开区社发局党委的领导下，五十中学西校高刘分校将紧紧抓住与五十中学西校教育集团合作办学的大好机遇，聚集民智，群策群力，为办高刘人民家门口的好学校而不懈努力！